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Sitzungstermin des Gemeinderats

Terminänderung
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Dienstag, 27.9.2011 
um 19.30 Uhr und nicht wie ursprünglich geplant am Dienstag, 
26.7.2011 statt.

Sportplatzsperrung

Der obere Sportplatz ist ab dieser Woche bis 26.8.2011 wegen 
Pflegearbeiten gesperrt.
Wir bitten um Kenntnisnahme und Beachtung.
Gemeinde Siegelsbach

Kinderferienprogramm - Ferienpässe

Hallo Kinder, 
seit Dienstag, 19. Juli 2011 können eure Ferienpässe abgeholt 
werden. 
Sie liegen im Bürgerbüro zur Abholung bereit. Bitte bringt das 
passende Kleingeld für die Teilnahmegebühr mit.
Euer Rathausteam

SIEGELSBACHER
VEREINE & EINRICHTUNGEN

Astrid-Lindgren-Schule Siegelsbach

Sommersporttag 2011
Für viele Schüler/-innen ist es der Höhepunkt im 2. Schulhalb-
jahr: der Sommersporttag der Astrid-Lindgren-Schule Siegels-
bach am 8. Juli 2011.  
In den Wochen davor wurde im Sportunterricht fleißig geübt, 
denn jeder wollte bei den Bundesjugendspielen im 50-Meter-
Lauf, im Weitsprung und im Weitwurf mindestens seine persönli-
che Bestleistung vom Vorjahr übertreffen oder sogar eine Siege-
rurkunde oder Ehrenurkunde erreichen. 
Nun war der Tag gekommen! Schüler/-innen, Eltern und Lehrer/-
innen trafen sich morgens bei schönem Sommerwetter auf dem 
Sportplatz, und nach der Begrüßung und einer kleinen Aufwärm-
gymnastik konnte es losgehen: die Sommerbundesjugendspie-
le 2011.
Nun waren fast hundert Kinder mit großem Eifer und sportlichem 
Ehrgeiz bei der Sache und Eltern und Lehrer/-innen hatten viel 
Arbeit, um die Leistungen zu messen und auf den Wettkampf-
karten einzutragen.
Nach einer gemütlichen Vesperpause (bereichert durch einen 
Obst- und Beerentisch gepflückt und spendiert von Rektorin Frau 
Koos) durften sich die Kinder mit verschiedenen Spielgeräten, 
beim Tennisspielen, beim Fußballspielen,  mit dem Schwung-
tuch, auf dem Spielplatz und anderen sportlichen Aktivitäten die 
Zeit vertreiben, bis es endlich so weit war: die Siegerehrung.
Die Sportlehrer durften viele Siegerurkunden und auch einige 
Ehrenurkunden austeilen. Insgesamt konnten 60% der Kinder 
von Klasse 2 bis 4 eine Urkunde erhalten. Die Schüler der Klasse 
1 bekamen alle eine extra angefertigte Sporturkunde. 
Folgende Kinder konnten eine Ehrenurkunde mit nach Hause 
nehmen: Emily Plugar, Tabea Kraus, Jan Grabowatschki, Philipp 
Kühn, Lukas Pfitzenmaier, Chiara Weilbacher, Tim Best, Esther 
Bauer, Niklas Feth, Tobias Grabowatschki. Herzlichen Glück-
wunsch! 

Zum Schluss gab es als kleine Überraschung für alle ein Eis, 
spendiert von der Fa. Gerüstbau  Remmele.  Eine tolle Idee und 
es hat allen gut geschmeckt! Herzlichen Dank!
Die Lehrer/-innen der Astrid-Lindgren-Schule bedanken sich bei 
allen, die bei der Vorbereitung und Durchführung des Sportta-
ges mitgeholfen haben, denn ohne Hilfe von außen wäre der 
Sporttag in dieser Form nicht möglich.
Herzlicher Dank geht an Fr. Schneider, Fr. Wemmer, Fr. Kovacs, 
Fr. Klösters, Fr. Hofmann, Fr. Augustin, Fr. Schott, Fr. Gebhardt, 
Frau Bauer, Fr. Boz, Frau Rempe, Frau Würz und Fr. Weber von 
der „verlässlichen Grundschule“, Herrn Hofmann vom Sportclub 
1921 Siegelsbach, die Mitarbeiter der Gemeinde Siegelsbach 
und den Tennisclub Siegelsbach.

Musikschule Unterer Neckar

Montmartre Flair in Bad Wimpfen
23./24. Juli 2011. Wir sind wieder dabei und freuen uns Sie bei  
Montmartre begrüßen zu dürfen.
Samstag, 23.7.2011 - Löwenbrunnen
14.00 Uhr, Gitarrenorchester unter der Leitung von W. Benke
15.00 Uhr, Mallets Live (Percussionklasse) unter der Leitung von 
S. Kokoszka
16.00 Uhr, Vive le Musique (Blockflöten- und Singklassen) unter 
der Leitung von M. Haaf-Richter
17.00 Uhr, Violinenensemble unter der Leitung von K. Reinert
Samstag, 23.7.2011 - Adlerbrunnen
14.00 Uhr, Schwarz auf Weiß (Klavierklassen) unter der Leitung 
von G. Vielhaber und J. Bechthold
15.00 Uhr, Klarinettenensemble unter der Leitung von C. Adam-
czyk
16.00 Uhr, Harpe Diem (Harfenklasse) unter der Leitung von S. 
Kabalan
17.00 Uhr, Violoncelloensemble unter der Leitung von K. Mühl-
eck
Samstag, 23.7.2011 - Marktplatz
18.00 Uhr, Serenadenkonzert der Minis und des Maxiorchesters 
unter der Leitung von H.-W. Traub
Sonntag, 24.7.2011 - Löwenbrunnen
13.00 Uhr, Violinenensemble unter der Leitung von G. Ma-
gadum
14.00 Uhr, Flutes Allemandes (Blockflötenklasse) unter der Lei-
tung von M. Klee
15.00 Uhr, Querflötenensemble unter der Leitung von B. Eitzen-
höffer
16.00 Uhr, Joie a la guitare (Gitarrenklasse) unter der Leitung 
von A. Ronzano
17.00 Uhr, Brass und Spaß (Blechbläserensemble) unter der Lei-
tung von R. Denninger
Sonntag, 24.7.2011 - Adlerbrunnen
13.00 Uhr, Klarinetten- und Saxofonensemble unter der Leitung 
von A. Horbanowicz-Obara
14.00 Uhr, Violoncelloensemble unter der Leitung von N. Rya-
bokon
15.00 Uhr, Keys and More (Keyboard- und Hornklasse) unter der 
Leitung von M. Volk
16.00 Uhr, Fagottissimo (Fagottklasse) unter der Leitung von M. 
Rogalski 
An beiden Tagen „Französischer Charme mit dem Akkordeon“ 
mit Olga Stuckert und Co.
-Änderungen vorbehalten-
Anmeldung zum neuen Musikschuljahr 2011/2012
Das neue Unterrichtssemester beginnt im September 2011
Musik mit Freunden, bei uns
Wir haben das richtige Instrument für dich
Für das neue Musikschuljahr 2009/2010 können Sie sich ab so-
fort anmelden. Infos und Anmeldeformulare erhalten Sie im Se-
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kretariat der Musikschule Unterer Neckar und in ihrem Rathaus. 
Anmeldungen für alle instrumentalen und vokalen Hauptfächer 
sind ab sofort möglich:
Holzblasinstrumente: Blockflöte, Querflöte, Oboe, Fagott, Klari-
nette, Saxofon
Blechblasinstrumente: Trompete, Horn, Eufonium (Tenorhorn/
Bariton), Posaune, Tuba
Tasteninstrumente: Klavier, Keyboard, Akkordeon
Streichinstrumente: Violine, Viola, Violoncello, Kontrabass
Zupfinstrumente: Gitarre, E-Gitarre, E-Bass
Percussioninstrumente: Schlagzeug/Drum-Set, Mallets, Pauke
Vokalfächer: Gesang/Stimmbildung 
Wir fördern besonders die Instrumente Oboe, Fagott, Horn, 
Tuba, Harfe, Kontrabass und Violincello über die Mangelfacher-
mäßigung. Neuanmeldungen für diese Fächer erhalten von uns 
für ein Schuljahr 50 % Ermäßigung auf das Unterrichtsentgelt. 

Musikalische Früherziehung mit integriertem englischem 
Sprachkonzept
Wir bieten dies in fast allen Trägergemeinden und ihren Teilorten 
an. Sie dürfen auch gerne einfach mal kostenlos in einen Unter-
richt zum Schnuppern kommen. Die Unterrichtszeiten können 
Sie in unserem Sekretariat erfragen. Vorschulkinder von 4-6 Jah-
ren lernen im Spiel die Welt der Musik kennen und gleichzeitig 
erfahren sie die ersten englischen Sprachlernschritte! Je jünger 
ein Kind ist, desto einfacher ist es eine neue Sprache zu ler-
nen. Musik ist ein ideales Medium, um den Kindern eine neue 
Sprache nahezubringen. Bei uns lernen die Kinder mit Liedern, 
Reimen, Rhythmik, Tanz und Bewegung spielerisch und mit viel 
Spaß die ersten englischen Sprachkenntnisse. Inhalte des Pro-
gramms sind
• Singen, Tanzen und Musizieren
• Gehörbildung und Rhythmusschulung
• Kennenlernen der Notenschrift und musikalischer Grundbe-

griffe
• Teilnahme an kleinen Kindermusicals
• Kennenlernen und Ausprobieren aller Instrumente
Für Kinder von 4 bis 6 Jahren
Unterrichtseinheit: 60 Minuten
Teilnehmerzahl: 8-12 Kinder
Unterrichtsbeginn: September
Kursdauer: 2 Jahre 
Unterrichtsgebühr: s. aktuelle Entgeltordnung

Musikalische Grundausbildung
Die musikalische Grundausbildung führen wir in Kooperation mit 
den Grundschulen durch. In der ersten Klasse ist dies auf der 
Blockflöte und auch in Streicherklassen möglich. Ab der 2. und 
3. Klasse können wir zusätzlich noch „Bläserklassen“ einrichten. 
Hierzu wenden Sie sich an Ihre Grundschule vor Ort.

Musikgarten
Musik erleben für Eltern mit ihrem Kind, durch Bewegungsspie-
le, Kinderlieder, Sprechverse und altersgerechte Fingerspiele. 
Der ganzheitliche Spielansatz fördert und stärkt das Kind in sei-
ner musikalischen, sprachlichen und sensorischen Entwicklung. 
Für Kinder ab 18 Monate bis 3 Jahre, mit Mutter oder Vater.
Unterrichtseinheit: 45 Minuten
Teilnehmerzahl: 6-10 Eltern-Kind-Paare
Unterrichtsbeginn: zum Monatsbeginn
Unterrichtsgebühr: s. aktuelle Entgeltordnung
Unterrichtsende: Mit Vollendung des dritten Lebensjahres oder 
nach Kündigung zum Semesterende
Unterrichtsort: 
Haus der Vereine Gundelsheim: 
Di., 16.00 Uhr bis 16.45 Uhr, Martina Mühlbeyer
Fränkischer Hof Bad Rappenau
Mi. 10.30 Uhr bis 11.15 Uhr, Martina Mühlbeyer
MS Duttenberg:
Mi., 9.00 Uhr bis 9.45 Uhr, Heike Pfitzenmaier
Mi., 10.00 Uhr bis 10.45 Uhr, Heike Pfitzenmaier

Babymusikgarten
Der „Musikgarten für Babys“ lädt Babys bis 18 Monate und de-
ren Eltern zum musikalischen Spiel ein. Gemeinsames Musizie-
ren in dieser frühen Phase ist für das Kind „Nahrung“ in dreierlei 

Hinsicht: Für Körper, Seele und Gehirn. Durch Lieder, Sprech-
verse und Bewegungsspiele können die Kinder, zusammen mit 
ihren Bezugspersonen, Klänge erfahren, ihren Körper entdecken 
und Freude an der Musik entwickeln. Einfache Instrumente wie 
Klanghölzer, Rasseln und Trommeln führen das Kind behutsam 
zum aktiven Musizieren.
Babys ab der Geburt, mit Bezugsperson 
Unterrichtseinheit: 1 x wöchentlich ca. 45 Minuten
Teilnehmerzahl: 6-10 Eltern-Kind-Paare
Unterrichtsgebühr: s. aktuelle Entgeltordnung
Unterrichtsort:
MS Duttenberg:
Montag, 9.30 Uhr bis 10.10 Uhr, Frau Traub
Schnupperstunde ist jederzeit möglich!!!

Musik in der Grundschule
Für Grundschüler besteht die Möglichkeit über die Kooperati-
ons-AGs Blockflöte, Violine und Querflöte zu erlernen: Kurs-
kosten 120,-- Euro / Schuljahr. Dazu bieten wir auch kostenlos 
Singklassen in den Grundschulen an. Weitere Infos erhalten Sie 
über Ihre Grundschule.
Kooperationsgrundschulen:
Bad Friedrichshall: Kochendorf, Jagstfeld, Hagenbach, Dutten-
berg, Untergriesheim, Plattenwald, 
Bad Rappenau: Bonfeld, Obergimpern, Zimmerhof, Babstadt, 
Heinsheim
Bad Wimpfen
Siegelsbach

Sommerserenade der Musikschule Unterer Neckar in der 
Saline Offenau
Sinfonieorchester, Ministreicher und Maxiorchester entführen in 
die Welt der Helden des Films und der Klassik 
Erstmalig gastierte die Musikschule Unterer Neckar mit ihren 
Orchestern in der Saline Offenau. Sie hat es sich zum Ziel ge-
setzt, mit ihrer Musik und den über 120 jungen Musikerinnen 
und Musikern in Offenau auf sich aufmerksam zu machen. Und 
das ist auch voll gelungen. Bis auf den letzten Platz war die Sa-
line besetzt, als die jüngsten Streicher, sie nennen sich selbst 
die Minis, unter Leitung von Hans-Wilhelm Traub das Konzert 
mit dem Marsch aus der Bauernkantate von Johann Sebastian 
Bach eröffneten.
Vorab wurden die Jungmusikanten von Bürgermeister Michael 
Folk herzlich willkommen geheißen. Michael Folk sieht das Kon-
zert als ersten Schritt einer zukünftigen weiteren Zusammenar-
beit mit der Musikschule. Mit heiterem und klangvollem Spiel 
führten die Minis das Publikum durch die polnische, englische 
und italienische Folkloremusik, bis sie sich als „Offenauer Kapel-
le“ mit dem Werk „Dorfmusikanten“ verabschiedeten. 
Humoristisch wurde es dann mit dem Maxiorchester, als die 
Tochter des Dirigenten, Lisanne Traub, zum Fagott griff und die 
Bravourpolka von Julius Fucik „Der alte Brummbär“ virtuos und 
mit sonorem Klang erklingen ließ. Gerade mal 11 Jahre alt und 
erst ein Jahr Fagottunterricht, zeigte sie spielfreudig und mit ei-
ner technischen Glanzleistung, wie klangvoll dieses Instrument 
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durch alle Tonlagen führen kann. Mit Hector Berliozs‘ Rákóczi-
Marsch zog dann das junge Orchester das Publikum in den 
Bann und entführte es mit dem ersten Satz aus Schuberts 7. 
Sinfonie, „Die Unvollendete“ in die Welt der klassischen Musik. 
Begeisternd, mit welcher Konzentration und Elan dann auch 
noch Melodien aus Mozarts Opern in einem Medley präsentiert 
wurden, bis dann der Radetzkymarsch das Publikum so mitriss, 
dass dieser zweimal gespielt werden musste. Hans-Wilhelm 
Traub hatte mit seinen Orchestern den Publikumsgeschmack 
getroffen und entließ dann in die Pause.
Danach nahm das große Sinfonieorchester mit nahezu 60 Mit-
wirkenden auf der Bühne Platz. Es war das Thema Filmmusik 
angesagt und chronologisch begann Musikschulleiter Marco 
Rogalski mit dem original Soundtrack zu Miss Marple. Das Pu-
blikum erinnerte sich gleich mit dem ersten Takt an die Krimiserie 
der 60er, bei der die Titelmelodie von einem Cembalo gespielt 
wurde. „Hooray to Hollywood“ ist die Intromelody für die Oskar-
Preisverleihung und war der Beginn eines Medleys, welche an 
die großen amerikanischen Filmerfolge erinnerte: Singin‘ in the 
rain, Over the rainbow , As time goes by, A day in the life of 
a fool ... spätestens mit diesen Filmmusikklassikern hatte das 
hervorragend musizierende Orchester das Publikum für sich ge-
wonnen. Mit der melancholisch anmutenden Musik Chi Mai aus 
„Der Profi“ waren es dann die Streicher des Orchester, welche 
mit ihrem zauberhaften Klang in die Filmmusik Ennio Morrico-
nes führten. Natürlich darf bei einem solchen Konzert auch nicht 
die Titelmelodie zu den Winnetou-Filmen fehlen. Das Orchester 
konnte auch hier aus den Originalnoten spielen und wurde dabei 
auf dem Akkordeon von Luana Caudullo unterstützt. Sicherlich 
eine der eindrucksvollsten Filmmusiken schuf John Williams mit 
seinen Star-Wars-Episoden. „Das Imperium schlägt zurück“ war 
das Werk, bei welchem die Blechbläser des Orchester ihr her-
vorragendes musikalisches Können zeigen konnten. Beeindruk-
kend mit welcher Kraft der Trompeten das Hauptthema vorgetra-
gen wurde und das Horn- und Posaunenregister die Klangfülle 
nach vorne brachten. Mit dieser Musik begannen die Filmbilder 
wieder vor den Augen zu entstehen. Ein völlig anderes Filmmu-
sikerlebnis ist die Musik Alan Silvertis zu Forrest Gump. Heute 
noch bei den Filmenthusiasten eine der beliebtesten Melodien. 
Einfühlsam musizierte dazu Nathalie Kailer am Flügel mit dem 
Orchester. In „Bodyguard“ war es Whitney Houston, welche mit 
„I will always love you“ den Hit des Filmes hervorbrachte, Jas-
min Keim tat dies ebenso mit ihrer klangvollen Stimme und zau-
berte einfühlsame Momente in die Offenauer Saline. Nachdem 
die charmante Moderatorin, Tamara Rogalski, das letzte Werk 
des Abend ankündigte, die Filmmusik zu „Mission Impossible“, 
ergriff Musikschulleiter und Dirigent Marco Rogalski das Wort 
und zeigte auf, dass Musikschule keine unmögliche Mission, 
sondern ein großer Bildungs- und Kulturauftrag für die Jugend 
ist. Und mit diesem Auftrag wurde dann auch das Schlusswerk 
vorgetragen. Das Publikum zollte dem Orchester mit stehenden, 
minutenlangen Ovationen seinen Dank und für Bürgermeister 
Michael Folk war dieses Konzert eines der schönsten, welches 
in der Saline in den letzten 10 Jahren gegeben wurde. Gerne 
möchte er die Musikschule mit ihren Orchestern im nächsten 
Jahr wieder in Offenau hören.

Sommerpause
Während den Sommerferien ist das Musikschulbüro geschlos-
sen. Ab 5. September 2011 sind wir wieder für Sie da.
Musikschule Unterer Neckar, Kirchgasse 14, 74177 Bad Fried-
richshall
http://www.musikschule-unterer-neckar.de
E-Mail: info@musikschuleuntererneckar.de
Tel. 07136/9544-0; Fax 07136/9544-22

Freiwillige Feuerwehr Siegelsbach

Jugendfeuerwehr
Die Jugendfeuerwehr trifft sich am Freitag, 22.7.2011 um 18.00 
Uhr zur Übung.

Leseraben Siegelsbach

Der letzte Lesenachmittag vor den Ferien findet am 26. Juli 2011 
um 16.30 Uhr in der Alten Heidelberger Str. 30 statt. Alle Kinder 
ab 6 Jahren sind herzlich willkommen. Wir lesen spannende Ge-
schichten und Märchen und freuen uns auf euch. 
Bei Freibadwetter fällt der Lesenachmittag aus.
Nach den Ferien ist der erste Lesenachmittag am 20.9.2011

FGV Siegelsbach

Fahrradpicknick
Wir treffen uns am Montag, den 25.7.2011 um 19.00 Uhr vor der 
Sporthalle, um die Sommerpause einzuradeln.
Ab 20.00 Uhr können die Nichtradfahrer bei Ilse Bohn vorbei-
kommen, damit wir gemeinsam den Abend ausklingen lassen 
können. Bei schlechtem Wetter treffen wir uns alle erst ab 20.00 
Uhr bei Ilse. 
Wir wünschen allen Turnerinnen schöne Ferien und freuen uns 
auf die erste Turnstunde wie gewohnt am Montag, den 12.9.2011 
um 20.00 Uhr.

MGV „Eintracht 1906“ Siegelsbach e.V.

Proben (Achtung geändert!)
Unsere Chorproben finden diesen Freitag, den 22.7.2011 wie 
folgt statt: 
ab 19.45 Uhr - MGV Männerchor,
ab 20.45 Uhr - Frauenchor MeloDiven mit Flying Voices gemein-
same Probe.

SC Siegelsbach

Tolle Jubiläumswoche bringt Verein nach vorne!
Beim 1. Siegelsbacher Straßenturnier hatten sich 11 Straßen-
mannschaften angemeldet. Von Dienstag bis Donnerstag fand 
das Straßenturnier statt. Spieler und Zuschauer hatten sichtlich 
viel Spaß. Die Einlagespiele der E-Jugend-Papis, der F-Jugend-
Muttis und das Spiel zwischen dem Autohaus Jung und der 
Vorstandschaft des SC Siegelsbach machten klar, dass Fußball 
doch eine tolle Teamsportart ist. Trotz des schlechten Wetters 
am Entscheidungstag konnten die Spiele mit einer kleinen Ver-
spätung ausgetragen werden. Hier trafen im Spiel um Platz 5 
und 6 die Schiller und Munsbacherstraße aufeinander. Als Sie-
ger stellte sich dort die Munsbacherstraße heraus (0:1). Im klei-
nen Finale standen sich der Wasserturm und die Silcherstraße 
gegenüber. Hier konnten die Wassertürmer einen 2:1-Erfolg fei-
ern. Im Spiel um den 1. Siegelsbacher Ortsmeister kam es zur 
Partie Hauptstraße 1 - Alte Heidelberger Straße. Nach der regu-
lären Spielzeit kamen beide Teams nicht über ein 0:0 hinaus und 
es musste verlängert werden. Doch auch hier fand man keine 
Entscheidung, sodass ein Neun-Meter-Schießen ausgetragen 
werden musste. In diesem behielt die Alte Heidelberger Straße 
die Oberhand und gewann mit 4:3. Anschließend führte man im 
gut gefüllten Festzelt durch den stellvertretenden Bürgermeister 
Gunter Koos die Siegerehrung durch. Bei allen teilnehmenden 
Straßenmannschaften möchten wir uns bedanken und denken 
schon jetzt über eine Fortsetzung im nächsten Jahr nach. 
Ehrungsabend am Freitag, den 8. Juli 2011 im Festzelt
Nach der Begrüßung durch den 1. Sprecher des Verwaltungs-
rates Klaus Hofmann standen die Ehrungen im Vordergrund. Es 
wurden insgesamt 20 Mitglieder für 25-jährige und 40-jährige 
Mitgliedschaft geehrt. Herr Helmut Scheuermann wurde für sei-
ne 60-jährige Mitgliederschaft besonders gewürdigt. Der stell-
vertretende Bürgermeister Gunter Koos überbrachte die Glück-
wünsche und Grußworte an den SC Siegelsbach. Höhepunkt 
des Abends waren die Verbandsehrungen durch den Fußball-
kreisvorsitzenden Herwig Werschak, bei seiner Ansprache er-
zählte er über die Historie des Vereinslebens. Mit der bronzenen 
Ehrennadel des Badischen Fußballverbandes (BFV) wurden 
Bernd Hofmann und Bernd Widmann ausgezeichnet. Die nicht 
alltägliche Ehrung, die goldene Ehrennadel des BFV , für 30 
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Jahre Ehrenamt im Verein überreichte Herr Werschak unserem 
früheren Jugendleiter, ehemaligen langjährigen 2. Vorsitzenden, 
Jugendtrainer, Leiter des SCS Gastroservice, sowie 1. Sprecher 
des Verwaltungsrates Klaus Hofmann. Mit langanhaltenden 
Standing Ovations bedankten sich alle anwesenden Gäste im 
Festzelt für die von ihm erbrachte Leistung in den vergangen 
30 Jahren. Sichtlich gerührt ging Klaus Hofmann nach diesem 
ehrlichen Applaus von der Bühne.  Der Abend wurde kurzweilig 
von Rudolf Jung moderiert. Für die musikalische Unterhaltung 
sorgte der Männergesangverein Eintracht 1906 Siegelsbach e. 
V. und der Musikverein Siegelsbach, der vor und nach dem offi-
ziellen Programm für sehr gute Stimmung sorgte. 
Samstags fand das Seniorenturnier mit den Mannschaften aus 
den umliegenden Vereinen statt. Auch hier möchten wir uns 
bei allen teilnehmenden Mannschaften bedanken. Turniersie-
ger wurde der TSV Obergimpern gefolgt von SV Daisbach, SG 
Waibstadt, SC Siegelsbach und SV Neckarburken.
Einen der Höhepunkte der 90-Jahr-Feier bildete der Samstag-
abend unter dem Motto „Siegelsbach rockt“. Die Renée-Walker-
Band sorgte für eine ausgelassene Stimmung bis in die Morgen-
stunden. Die Vorgruppe Plan z, bestehend aus Siegelsbacher 
Musikern, stimmte auf den Abend ein.
Der Sonntag begann mit einem ökumenischen Gottesdienst, der 
von Pfarrer Fritsch und Pastorialreferentin Monika Haas sowie 
von den beiden Kirchenchören gestaltet wurde. Von den Geistli-
chen wurde der Gottesdienst obligatorisch an- und abgepfiffen. 
Nach dem Mittagstisch fand das D-Jugend-Turnier „Autohaus-
Jung-Cup“ statt. Das Finalspiel zwischen dem SC Siegelsbach 
und TSV Obergimpern musste wegen Gewitter und Donner kurz 
unterbrochen werden. Nach dem aufregenden 9-Meter-Schie-
ßen und 20. Schuss (E 8:7) stand es fest „unsere Siegelsba-
cher Jungs“ haben den 1. Platz verdient gewonnen! Herzlichen 
Glückwunsch an die D-Jugend!!!
Die Siegerehrung wurden von Kai Uibelhör, Geschäftsführer 
vom Autohaus Jung in Siegelsbach, Bad Rappenau und Gun-
delsheim durchgeführt. Der 1. Sieger SC Siegelsbach erhielt für 
seine Mannschaft einen Komplettsatz Trikots, Hose und Stulpen. 
Der 2. Sieger TSV Obergimpern erhielt für seine Mannschaft Tri-
kots, doch Kai Uibelhör entschied spontan und sponserte den 
Obergimpernern noch Hose und Stulpen zusätzlich. Den 3. 
Platz erreichte der SV Hüffenhardt auch nach 9-Meter-Schießen 
gegen die Spfr. Haßmersheim. 
Wir möchten uns bei allen Gästen, den fleißigen Mitgliedern und 
Nicht-Mitgliedern, den Schiedsrichtern, dem Männergesangver-
ein, dem Musikverein, den Gönnern, der Gemeinde Siegelsbach 
mit Bauhofleiter Eckhard Gramling und Ralf-Peter Buster, dem 
DRK Bad Rappenau und den beiden Kirchenchören recht herz-
lich bedanken. Für das tolle Kuchenbüffet möchten wir uns hier-
mit auch bei allen Spendern bedanken. 
Ebenfalls bedanken möchten wir uns bei unseren Sponsoren 
dem Autohaus Jung, der Firma Mann + Schröder, der Firma Ge-
tränke Lang, dem Sanitätshaus Schach, Metzgerei Gollerthan 
und Gasthaus Eisenbahn. 
Besonderer Dank geht an die Abteilung Alte Herren, die uns tat-
kräftig beim Zeltauf- und Abbau unterstützt  und noch zusätzlich 
die komplette Bewirtung mittwochs beim Straßenturnier über-
nommen haben. Außerdem gilt unser besonderer Dank dem 
1. Vorstand des Musikvereins und der „Geheimwaffe“ des SC 
Siegelsbach Karl-Heinz Gramling für die super Unterstützung 
während unserer Jubiläumswoche. 
Die Vorstandschaft
Vorbereitungsspiele 
Das 1. Vorbereitungsspiel unserer Seniorenmannschaft fand am 
Samstag 16. Juli 2011 gegen den Mosbacher Kreisligisten SV 
Dallau statt. Hierbei unterlag unsere Mannschaft mit 3:7 Toren. 
Dabei wurde klar, dass es noch viel zu tun gibt. Unsere Torschüt-
zen 2 x Alexander Muraschenko, Alexander Schwab.
Am Donnerstag, 21. Juli 2011 nehmen wir am traditionellen 
Schwarzbachpokalturnier in Helmstadt teil. Um 19.35 Uhr spie-
len wir gegen den SV Hüffenhardt, ein weiteres Spiel findet dann 
später gegen FC 1920 Zuzenhausen II statt. 
Am Samstag, 23. Juli 2011 findet um 17.00 Uhr ein weiteres Vor-
bereitungsspiel gegen den Heilbronner A-Ligisten TSV Lehren-
steinsfeld am unteren Sportplatz in Siegelsbach statt.

Seniorenclub „Goldener Herbst“ Siegelsbach

Auf der Anlage des Tennisclubs Siegelsbach fand am 6. Juli 
2011 unser Grillfest statt. Der Einladung waren zahlreiche Seni-
oren gefolgt und so konnten wir alle zusammen einen schönen 
und unterhaltsamen Nachmittag verbringen.
Dietlinde Schüßler begrüßte auch im Namen des Tennisclubs 
alle Senioren, die den Weg zur Tennisanlage gefunden hatten. 
Selbst der Vorstand des Tennisclubs, Dr. Koos, ließ es sich spä-
ter nicht nehmen, alle willkommen zu heißen.
Zu Beginn gab es Kaffee und Plätzchen. Dabei wurden lustige 
Geschichten erzählt, einige Spiele veranstaltet, viel gelacht und 
auch so manche Neuigkeit ausgetauscht.  
Unserem Senior Franz Jung gilt ein besonderer Dank. Er hat-
te sich freundlicherweise bereiterklärt sein Akkordeon mitzu-
bringen, um uns musikalisch zu unterhalten. Bei den Liedern 
konnten alle kräftig mitsingen und so war für beste Stimmung 
gesorgt.
Ein herzlicher Dank gilt dem Ehepaar Matzke, die eigens für die-
sen Anlass einen Grill organisiert hatten. Aber damit nicht ge-
nug. Sie ließen es sich nicht nehmen, die Würstchen für uns zu 
grillen. Komplettiert wurde das Essensangebot durch eine Aus-
wahl selbst gemachter Salate und Baguette. 
Alle ließen es sich gut schmecken und nach einem fröhlichen 
Nachmittag ging es gutgelaunt wieder nach Hause. 
Wir danken herzlich dem Tennisclub Siegelsbach, der uns für 
dieses Grillfest seine Anlage zur Verfügung gestellt hat. 

Wichtig, bitte beachten!
Wie bereits mündlich mitgeteilt, wollen wir nochmals darauf 
hinweisen, dass unser Ausflug, anders als geplant, eine Woche 
später am  14. September 2011 stattfindet. 
Die genauen Details hierzu werden wir noch rechtzeitig bekannt-
geben.
Bis dahin wünschen wir allen Senioren eine schöne und gesun-
de Sommerzeit.
Euer Helferteam

Tennisclub Siegelsbach e.V.

Verbandsspiel - Ergebnis
Die Verbandsrunde geht dem Ende entgegen. Die Juniorinnen 
U16 bestritten ihr letztes Spiel in Hainstadt und trennten sich 
unentschieden (3:3).

Ist Ihre

HAUSNUMMER
gut erkennbar?

Im Notfall kann diese entscheidend für rasche Hilfe
durch den Arzt oder den Rettungsdienst sein!


